

ZHOUKOU RIBAO

2015 年 5 月 11日 星期一 乙未年三月廿三

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

国内统一刊号 CN41—0049 总第 7175 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

### 河南农信金燕卡 622688 8888 8888 8888 飞入寻常百姓家 金燕 IC 卡 方便你我他

### 标题新闻

- 央行下调金融机构存贷款基准利率 0.25 个百分点
- 大连跨境电商综合实验区暨中韩贸易合作区正式启动
- 上海建立大用水户用水实时监管制度推进城市节水
- "十三五"末江苏 13 市将全部开通高铁
- 甘肃:"一带一路"带动民企成为外贸主力
- 北京前 4 个月查处处级以上违纪干部 81 人

(均据新华社)

# 抓重点 治难点

### 中心城区集中整治环境卫生提升城市形象综述

记者 马四新 实习生 张晓丹

干净、舒适的城市生活环境,是每 个市民都期盼的。城市整洁不整洁,关 键看环卫工作做得好不好。创建文明城 市,首先要提高环卫工作水平,让城市 靓起来。一年来,市委、市政府及相关部 门,突出重点难点,加强基础设施建设 和环卫队伍建设,广泛开展宣传教育, 努力改变城区市容环境"脏、乱、差"的 现状,市容市貌有了很大的改观。

### 加大投入力度,主要街道实现机械

去年,中心城区"十件民生实事"中 有两件是关于环卫建设的:一是购置 11 台大型道路清扫、洒水车辆和14台垃 圾车,用于中心城区清洁;二是要新建 改造8座垃圾中转站和10座公厕。预 计投入资金 2800 万元。目前,各区共购 置 16 台环卫车辆,其中清扫洒水车 11 台,此项任务已完成。垃圾转运车,目前 第一批6台环卫专用车辆已购置到位, 第二批将陆续到位。全市已建成12座 水冲式公厕, 东新区还有 2 座公厕在 建,已超额完成市里下达的任务。市政 府去年要求修建的8座垃圾中转站,目 前建材路和永宁路的垃圾中转站已建 成投入使用。

市城管局相关负责人介绍,按照市 政府要求,2014年需购置11辆环卫清 扫洒水车。目前,川汇区已购置4台洒 水车、5台小型垃圾车;经济开发区已购 置清扫洒水车5台;东新区已购置机械 清扫车1台、洒水车1台。目前,各区共

购置 16 台环卫车辆, 其中清扫洒水车 11台。2014年,按照中心城区十件民生 实事要求,需购置垃圾转运车14台。目 前,第一批2台垃圾转运车、2台垃圾自 卸车、1台装载机、1台吸污车共6台环 卫专用车辆已购置到位;第二批购置的 8台环卫专用车,已于2014年11月12 日与"郑州宇通"、"肥城昕亿"两家环卫 车辆生产企业签订了购销合同,现已到 4台,正在办理上牌手续,另外4台也将 陆续到货。

如今,城区主要道路已实现机械化 清扫保洁,机械化清扫作业车坚持每天 2点至6点对城区七一路、八一路、太昊 路、周口大道等12条主要道路实行机 械化清扫,同时每天7:30和14:30对城 区主要道路进行2次洒水除尘作业,确 保城区道路干净整洁。

随着城市快速发展、城市面积不断 扩大、城市人口日益增加,周口中心城 区原来的垃圾中转站和公厕已满足不 了日常需求。市委、市政府去年提出"中 心城区要新建改造8座垃圾中转站和 10座公厕"。市环卫处主任李红娟介绍 说,常青街、迎宾大道铁路口、中原路、 银珠路和开元大道的垃圾中转站正在 建设,黄河路上的垃圾中转站即将动

工。由于各区提供建设用地时间不一, 造成现在还有6座垃圾中转站无法按 时完工。目前,市环卫处派出专人进驻 施工现场,在保证工程质量的前提下加 快工程进度,争取早日完工。

#### 开展集中整治,着力改善城市环境

去年春节期间开展的"三保一维 护"活动的首要任务就是"保整洁"。全 市各级各部门及广大群众对城区出入 口、主次干道沿线、公园、广场、城区脏 点、绿化带内、树池及滨河游园、沙颍河 两岸等部位的垃圾进行了集中清理,据 统计,共清除各类垃圾500多吨,擦亮 了城市窗口,改善了周口形象。

开展春季环境卫生集中整治活动。 全市集中开展垃圾、卫生死角的清理, 组织人员反复排查,提出要着力治理城 乡接合部、城中村、环城道路、城市出入 口等重点部位,并通过现场办公、现场 督导等方式,督促各区认真解决好积存 垃圾清理和卫生死角治理。通过去年3 月15日至5月20日两个多月的环境卫 生集中整治,中心城区共清理积存垃圾 267处,清运垃圾6000余立方米,卫生 死角得到有效治理,城区环境卫生有了

(下转第二版)

## 以法治刚性管住不文明任性

全国游客不文明行为第一批记 录日前由国家旅游局公布。4名游客 上了"黑名单",而且对外"张榜",体 现出以制度刚性整治不文明旅游行 为的坚定态度。应当看到,"黑名单" 信息公开仅是第一步,依法利用"黑 名单"制度推动文明旅游建设,还要 与合理的惩戒机制相结合,与统一的 社会征信体系对接,以法治刚性,管 住不文明任性

作为世界第一大出境旅游消费 国, 文明旅游不只关系到个人形象, 更关系到整个国家的形象。向空姐泼 面、打开飞机应急舱门、历史建筑上 刻"到此一游"……近年来频发的不 文明旅游行为,不断刺激公众神经, 暴露出我国文明旅游工作的短板。通 过建立不文明记录档案并对全社会 公示,法治和行政手段相结合重拳出 击,是治理方式的显著突破,

整治旅游不文明行为,记录与公 示"黑名单"仅仅是第一步,还要与具 体的细则、罚则制度相结合。对不文 明行为,要进行有效梳理和归类,出 台可操作性强的惩罚措施。要依据旅 游法等相关法规做出细化规定,使 "黑名单"制度不断完善,让"上榜者" 在出游等方面受到限制。"黑名单"还

要与统一的社会征信体系对接,避免 信息孤岛现象,推进信息共享,发挥 征信体系强有力的社会约束效能。让 不文明者不方便,要成为"黑名单"制

惩前毖后,治病救人。事实上,记 录与处罚,根本目的在于警示,使"黑 名单"成为"高压线",让人们在旅游过 程中注意言行举止,从而促使当事人 悔改,最终通过撤销不良记录回归文 明。因此,有关部门应详细向公众说 明"黑名单"建档范围、权限及程度,做 到统一、公平、公正。同时,抓紧做好监 管工作,防止执法者滥用职权。

最终,应当通过对"黑名单"制度 的完善,使个人在旅游中的文明行为 不仅仅是一种美德,更会转化为一种 社会诚信的"通行证",让个别旅游者 为自己的不文明行为背上更多"惩戒 成本"。如此,才能提醒每个游客,出门 游玩从点滴小事做起,践行文明美德, 不能等上了"黑名单"才想吃后悔药



### 农民致富领路人

#### -西华县址坊镇农民赵永强返乡创业故事

记者 张猛 通讯员 王耀忠

西华县址坊镇东瓦屋赵村农民 赵永强,几年前还是全镇种植双孢菇 第一人,如今已是该镇双孢菇种植基 地经销总代理。他创办的种植基地总 投资超过100万元,种植规模目前发 展到20亩。靠种植双孢菇,不但自己 致富了,而且带动乡亲们找到了赚钱 的门路,还安置了30多名当地村民

"别看他是老板,干起农活来不 亚于庄稼汉。"近日,记者来到址坊镇 双孢菇种植基地采访时,几位在这里 打工的群众指着正在田里干活的赵 永强这样说。

赵永强今年40岁出头,如果只 从他的穿戴和谈吐去猜测, 很难想 象,这个已经把双孢菇种植发展到如 此规模又精明能干的男人背后还有 一段这样艰辛的故事。他养过猪、打 过工,被乡邻误会过,但勤劳能干、诚 实守信的他从来没有对生活失去过 信心。在他眼中,处处充满商机。在失 落和彷徨时和家人的一次旅行,让他 找到了赚钱的门路。

赵永强 16 岁那年,家庭遭受变 故,生活陷入困顿。面对生活的压力, 他没有被困难吓倒,初中毕业后,就 到漯河双汇生猪养殖基地打工。凭着 踏实能干、头脑灵活,他很快掌握了 生猪养殖技术。

一年后,靠一点一滴积攒下来的

资金和技术,赵永强回到老家建起了 生猪存栏 50 头的家庭养殖场。通过 这个行业,他结识了双汇集团的生猪 代理商。为解决附近农户养猪的销路 问题,他与漯河几家宰杀户签订了供 猪协议,成了址坊镇最年轻的生猪经 纪人。为了省下运输费,赵永强购买 了一辆农用车,自己开着它穿梭于附

村民们提起赵永强都夸他:"不怕 吃苦,不管刮风下雨,他都能保证宰杀 户的生猪货源。即使在严寒的冬天,他

到了上世纪90年代,农户分散 养殖与规模化养殖风起云涌,生猪市 场很不稳定。本村群众养了猪卖不出 去,农户一头生猪长到了300多斤也 卖不掉。有人认为是经纪人赵永强在 捣鬼,一些人甚至当面对他说三道

赵永强心里有苦说不出,一气之 下,把农用车卖了,不干收购生猪的 生意了。之后,他跑到漯河打工。在建 材市场打工的那一年里,不管是脏 活、重活,他啥活都干,不歇力气,头 脑灵活,常常帮助店老板出主意、想 办法,销售地板砖。期间,他结识了漯 河源汇区一位姑娘,两人经过一段恋 爱后,赵永强被招为上门女婿。在事 业失落时,他收获了爱情。

(下转第二版)





左图: 当前正是小麦后期管理的关 键时期。昨日,川汇区农林局"党员农业 技术服务队"深入田间地头,向农民支招 小麦后期管理技术。

(记者 王映 通讯员 齐振宇摄)

下图:昨日,项城市农科所技术人员 正在进行小麦杂交授粉。连日来,该所 抓住小麦授粉期的晴好天气,组织技术 人员开展杂交授粉实验,确保小麦单产 同步提高。 (蒋树保 摄)



# 周口市人民代表大会常务委员会工作报告

-2015 年 4 月 19 日在周口市第三届人民代表大会第六次会议上

周口市人大常委会主任 李洪民



之农民工返乡创业篇

(详见第三版)

出彩周口人 "最美护士"刘敏

现在, 我受市人大常委会委托,向 大会报告工作,请予审议。

各位代表:

#### 2014年的主要工作

过去的一年, 市人大常委会在市委 领导下,全面贯彻落实党的十八大和十 八届三中、四中全会精神,深入学习贯彻 习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧 围绕全市工作大局依法行使职权, 召开 常委会会议6次,听取审议"一府两院" 工作报告 16 项,检查 4 个方面法律法规 实施情况,开展专题询问2次,组织专题 视察、执法调研活动19次,督办重点信 访件61件,审查报备规范性文件58件, 就重大事项作出决议2项,任免国家机 关工作人员86人次,认真完成市三届人 大五次会议确定的各项任务,各方面工 作都取得了新进展、新成效。

#### 一、坚持围绕中心、服务大局,积极 推动周口科学发展

常委会把推动市委决策部署贯彻 落实作为重中之重,站位全局谋划开展 人大工作,加强法律监督和工作监督, 推动周口科学发展。

围绕落实市委重大决策部署加强 监督。市委提出实施项目带动战略,把 项目建设作为做大总量、加快发展的主 抓手。常委会连续七年视察"双十五"工 程, 听取审议市政府相关工作报告,收 到较好效果。去年,常委会两次视察"双 十五"工程,听取审议市政府专项工作 报告,针对项目建设进展不平衡,土地、 环境容量等要素供应紧张的问题,提出 科学筛选项目、搞好招商引资、保障要 素供给、优化建设环境等建议,督促市 政府按时完成建设任务,推动了重点项 目建设。中心城区"十大建设"是周口崛 起的重要抓手。常委会组织视察并听取 审议市政府专项工作报告,强调要高标 准编制规划,加快体制机制创新,搞好 统筹协调,并形成审议意见,跟踪落实, 推进了中心城区"十大建设"。市委书记 徐光同志对常委会组织的视察活动给 予高度评价, 先后两次作出重要批示, 称赞"市人大紧贴中心,突出重点,精心 组织专题视察,推动了重大决策的贯彻 落实,服务全市大局有力有效"。

围绕促进经济平稳较快发展加强

监督。面对经济下行压力加大的突出矛 盾和复杂严峻的发展形势,常委会听取 审议全市国民经济和社会发展计划执 行情况的报告,支持市政府调中求进、 变中取胜、转中促好、改中激活,聚焦影 响经济社会发展的突出障碍和突出问 题深化改革,进一步增强经济发展的协 调性、竞争力和抗风险能力。加快工业 经济向现代产业集群转型升级,对于有 效应对新常态,提高经济发展质量和效 益,具有重要作用。常委会听取审议市 政府工业经济向现代产业集群转型升 级情况的专项工作报告,督促市政府培 育产业集群,提升整体优势,延伸产业 链条,提高产业协作配套水平,推动了 全市工业经济健康发展。

围绕预决算审查加强监督。常委会 依法履行预算审查监督职责, 听取审议 决算、审计工作、预算执行情况、市东新 区和开发区财政预算等报告,作出了关 于周口市 2014 年地方政府债券转贷资 金纳人预算安排使用方案的决议。对审 计发现的个别工程项目预算审减率偏 高、个别单位挤占挪用财政专项资金等 问题,跟踪监督,听取审议市政府审计 查出问题整改报告,督促市政府及有关 部门认真整改。市政府已于当年 12 月 就审计查出问题的纠正情况和处理结 果向市人大常委会作出报告。

围绕"三农"工作加强监督。加快和 规范农村土地流转,代表关心,社会关 注。常委会听取审议市政府关于全市土 地流转情况的报告,针对土地流转规模 较小、流转不规范、贷款融资难等问题, 提出要强化组织领导,完善配套措施,健 全保障机制,加强典型引导,促进了农村 土地流转政策的落实。常委会还对农业 技术推广法和河南省实施办法进行了执 法检查,要求加强基层农技人员培训,健 全农技推广投入机制,促进了农技推广 法律法规在我市的贯彻执行。

围绕推动生态文明建设加强监督。天 蓝地绿水净是生态文明的主要标志。在全 市开展土壤污染防治工作监督,市县乡三 级人大联动,统一部署、上下呼应、梯次推 进,各级人大代表积极参与,督促各级政 府抓好源头严防、过程严管、后果严惩,有 效遏制土壤污染扩大趋势。(下转第二版)

8270066 新闻热线 8282345 ■本期总值班 王锦春 ■审读 童晓霞 ■本版编辑 魏东 ■发行服务 □广告咨询 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com

00000

....

8234300

00000